

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## Március 15-ének megünneplése: Debreczenben.

A múltban — és most.

Március idusa megihlette Debreczen közönségét. Annyi sok hazafias, szép ünnepély régen nem volt Debreczenben, mint tegnap. Minden testület, egyesület, társadalmi kör, ifjúság, tanintézet külön-külön kivette a részét — mint máskor is — az emlékezés szent tüzeiből, azonban elmaradt egy nagy átfogó, minden társadalmi réteget egybefoglaló, impozáns ünnepség, amelynek szemtanúi voltunk a múltban, melyben a lelkesedés az egekig csapott, melyekben részt vett minden rendű és rangú polgár gazdag és szegény, ur és munkás egyaránt. Lelkes hangulatu nemzetiszín kokárdás emberek ezrei lepték el akkor az utcákat és vettek részt azok az ünnepségeken, amelyeknek kezdeményezője és rendezője az ifjúság volt, de amelyeken részt vett az egész város aprajánagyja.

Hogy most hiányzott ilyen átfogó, impozáns, nagy ünnepély, annak az okát abban a széttagozódottságban kell keresni, mely még ma sem vesztett abból az erejéből, mely magyart a magyartól szétválasztja. A régi ifjúság a hazafiai fellángolás szent napján, március 15-én egyívó tudta gyűjteni a nagy város minden magyarját, de sajnos, csak kisebb arányokban sikerült ez a mai ifjúságnak. Nem szemrehányás és gáncs akar lenni a megállapítás, hanem tény figyelmeztetés a jövőre. — Debreczen ifjúsága a jövőben rendezzen olyan nagy ünnepet, melyen az egész Debreczen ott legyen. Legalább ezen a napon ne legyenek elválasztó korlátok mindenki körében és meríthessen a hazafiai buzgóság és lelkesedés szent tüzeiből.

Egyébként a lefolyt ünnepségekről az alábbi tudósítások számolnak be:

### Az egyetemi bajtársi egyesületek ünnepe.

Az egyetemi bajtársi egyesületek márciusi ünnepe a vármegyeháza dísztermében kezdődött. Az ünnepély a Nemzeti Hísekegy-egyetem vette kezdetét, melyet az orvoskari „Csaba” bajtársi egyesület énekkara adott elő. — Utána Pajor Győző „Turul” vezér mondott hazafias beszédet, a melyben történelmi visszainfantást vetett a 48-as idők hatalmas történelmi mozzanataira.

Azután Boda Sándor III. éves teológus szavalt a Petőfi Nemzeti dalát, majd pedig Kolozsváryné Voit Ilonka régi magyar nyelvű elő nagy hatással Magyar Tarsaságának kísérete mellett. Dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár beszéde következett aztán, méltatta március 15-ike jelentőségét. — Utána Nemes Paulta bölcsészettanhalgató

tónó szavalt el Abrányi Emilnek Jókairól és Petőfiről szóló két örökös szép költeményét. — Az ünnepélyt Magyar Imre zenekara által előadott magyar dalok és a Szózat zárta be.

Az egyetemi ifjúság a vármegyeházáról zárt sorokban és katonás renddel a Kossuth-szobor elé vonult, ahol a Himnusz elénekzése után Kolozsváry-Borcsa Mihály lapszerkesztő mondott beszédet. — Majd itt is elszavalt Boda Sándor teológus a „Talpra magyart”, mely után a Szózatot énekelte a „Csaba” énekkara.

### A MANSZ megkoszorúzza a Kossuth-szobrot.

A magyar asszonyok délután ünnepelték meg Március idusát. Hosszú menetben vonult fel a MANSZ a Kossuth-szobor elé, hol Ferenczy Miklósné, a MANSZ postás csoportjának elnöke, hódoló szavak kíséretében helyezte el a MANSZ koszorúját a szoborra.

### Az Ipartestület ünnepe.

Az Ipartestület vasárnap délelőtt tartotta meg dísztermében az ünnepélyt a hazafias iparosok száza jelenlétében. Máskor az iparoskör szokta az ünnepélyt rendezni, ezúttal ezt a mulasztást az Ipartestület végezte, Labár szorosán véve nem is tartozik hivatásába. Alig pár nap alatt Lechner Lajos ipartestületi jegyző, az iparosság vezetőférfiai oly szép programot állítottak össze, amely méltán sorakozott a többi ünnepségek díszjei közé. Az ünnepélyen ott lettek az iparos férfiak és nőkön kívül a társadalom különböző rétegeinek képviselőit, Varjassy Imre elnökön kívül részt vettek az ünnepélyen Mester Lajos, Besenyői Gyula alelnökök, dr. Diezig Alajos és dr. Olasz Vilmos iparkamarai titkár, Czippó György ipartestületi ügyész, Lechner Lajos ipartestületi jegyző. — Bizó Gyula iparoskört elnök, stb.

A műsort a „Hísekegy Istenben” gyönyörű dal elnevelésével kezdték meg Páricsi Pál zenedej tanár karnagy dirigálásával, amely után Fux Antal kereskedelmi iskolai tanár méltatta a nap jelentőségét gazdag történelmi adatok és költői fordulatokkal teli beszédében, amelyet figyelemmel hallgattak s zajos n meg tapsoltak. Remek volt Sáros Károly drámája Kovács Médike zongorajátéka kíséretével, amely lelkes visszhangot váltott ki. Majd ismét az Iparos dalárda mutatta be a Szabadság-dalt, amely után Farkas Mancika urleány díszmagyarban szavalt a „Talpra magyart” című költeményét óriási siker közepette. Torma Lajos irredenta dalokat szavalt saját hegedű és Kovács Médike

bajos zongorakisérete mellett, frenetikus tapsot aratva és sok könnyet kicsalva a hallgatóság szemeiből. — Végül a dalárda a Himnuszot adta elő összhangban és szabatosan. — A műsor után Varjassy elnök fejezte ki hálóját a közreműködőknek, akik a hazafiság ébrentartására oly szívesen vállalkoztak. Az ünnepély rendezése Lechner Lajos agilitását dicséri, míg a dalárda sikere a nagytehetségű Páricsi karnagy érdeme. A közönség megilletődve és lelkes hangulatban távozott az ünnepély színhelyéről.

## Cegléd mellett megtalálták a Leirer-gyilkosság többi bűnjelét.

Pötör február 25-én Pozsonyban járt.

Budapest, márc. 16. Ma délután rendőri bizottság utazott Bolla Józseffel Ceglédre, hogy azt a katonaládát, amelyben Leirer Amália ékszerait Ceglédre vitték és ott elásták, megkeressék.

A várostól mintegy 10 kilométernyire az egyik homokdombon egy méter 65 centiméternyire leásva megtalálták a katonaládát, amelynek teleje már le volt szakítva.

A ládában megtalálták Leirer Amália utóbőröndjének egyik vaslemezét. A dombon elhajítva megtalálták azt az asztalt is, amelyet munka után a dombon eldobtak.

Pötör az eddigi ismert álnéven kívül mostoha apjának nevét is használta és mint Edelbacher Gyula is szerepelt.

## Elfogtak Debreczenben egy fiatalembert akiről azt hitték, hogy Pötör Gyula.

A trafikoszó szenzációs bejelentése egy, Pötörhöz hasonló emberről. — Az illetőről kiderült, hogy léggömbös ügynök.

Tegnap délután futótüzként terjedt el Debreczenben, hogy Pötör Gyulát Leirer Amália gyilkosát elfogták a városban. — A szenzáció nem volt hosszú életű, mert hamarosan megjött a cáfolat, amely szerint az állítólagos Pötör nem más, mint egy „lufballonos” utazó. A szenzáció hamarosan szétplukkant mint egy léggömb. — Ugy történt az eset, hogy délután 4 órakor Hadzsi Istvánné, akinek a Nyil-utcai trafikója van bejelentette a rendőrségnek telefonon, hogy Pötör Gyulához hasonló férfi járt a délutáni órákban trafikójában. Mikor az illető bent járt, nem szólt senkinek hanem csak azután jutott eszébe, hogy az illető milyen feltűnően hasonlít a Pötör Gyuláról közölt személyleírásához és a róla közölt képéhez. A szenzációs bejelentés után mintegy 20 dektív ment ki szerte a városba az állítólagos Pötör Pötör után.

Félóra múlva a Kossut-utca végén

### A lakatos szakosztály ünnepe.

A lakatos szakosztály fényes ünnepség keretében ülte meg 14-én a Lókody-féle vendéglőben március 15-ikének emlékét. A lakatos és rokon szakma képviselői 100 terítékű vacsorát rendeztek, amelyen Varjassy Imre elnök, Czippó György ny. kuriai bíró ügyvéd, Dr. Diezig Lajos iparkamarai titkár, Lechner Lajos jegyző jelent meg, míg az iparos társadalom vezetői családjaikat is elhozták az ünnepélyre. Az ünnepi

Pozsony, márc. 16. Mint a pozsonyi Híradó értesül, a pozsonyi rendőrség megállapította, hogy

Pötör Gyulát február 25-én a városban egy 28-30 éves középtermű, fekete haja, kreol arcú nő társaságában látták.

Pötör Nagyszombat felé utazott tovább. Előzőleg egy bécsi ur, akinél Pötör régebben alkalmazásban volt becézett Pötörrel és megkérdezte tőle, mit csinál Pozsonyban. Pötör azt felelte, hogy szolgálatban van. Megmutatta a legközelebb eső házat és azt mondotta, hogy ott tart szolgálatot, majd egy átjárón a ház felé tartott és hogy elkerülje a további faggatást, hirtelen eltűnt.

## Elfogtak Debreczenben egy fiatalembert akiről azt hitték, hogy Pötör Gyula.

A trafikoszó szenzációs bejelentése egy, Pötörhöz hasonló emberről. — Az illetőről kiderült, hogy léggömbös ügynök.

Tegnap délután futótüzként terjedt el Debreczenben, hogy Pötör Gyulát Leirer Amália gyilkosát elfogták a városban. — A szenzáció nem volt hosszú életű, mert hamarosan megjött a cáfolat, amely szerint az állítólagos Pötör nem más, mint egy „lufballonos” utazó. A szenzáció hamarosan szétplukkant mint egy léggömb. — Ugy történt az eset, hogy délután 4 órakor Hadzsi Istvánné, akinek a Nyil-utcai trafikója van bejelentette a rendőrségnek telefonon, hogy Pötör Gyulához hasonló férfi járt a délutáni órákban trafikójában. Mikor az illető bent járt, nem szólt senkinek hanem csak azután jutott eszébe, hogy az illető milyen feltűnően hasonlít a Pötör Gyuláról közölt személyleírásához és a róla közölt képéhez. A szenzációs bejelentés után mintegy 20 dektív ment ki szerte a városba az állítólagos Pötör Pötör után.

távolról sem Pötör Gyula, hanem Weinberger István budapesti illetőségű fiatalember, aki az Első Fővárosi Sport üzemlet utazója, és aki a mostan divatba jött léggömböket árulta.

A nála talált hivatalos iratokból személy adatait pontosan megállapították, valamint azt is, hogy az egész ügyhöz Pötörhöz való feltűnő hasonlósága kívül semmi köze.

Weinbergert természetesen azonnal elbocsájtották a rendőrségtől.

Egyébként a tömegpszichózis már a debreceni közönséget is kikezdte. — Tegnap este felé már az a hír járta, hogy Pötör Debreczenben járt, azonban repülőgépen megszöktették. Mi sem természetesebb, hogy ez a híresség telés is minden alap nélküli kacsa.

teszedeit dr. Diczig Lajos tartotta határozottan eloquentiával s az európai szabadságkérdések taglalásával. Magas koncepciója, társadalmi és politikai vonatkozása, a francia és angol viszonyok nagy férfainak kijelentéseire utaló, a hazaszeretet mélységeit kimerítő szónok előadása frapán hatást váltott ki a hallgatóság körében s a sokoldalú tehetséggel és nagy tudással megáldott szónokot a leszed befejeztével kitört tapsal és lelkesedéssel honorálták. Az est kellemességét fűszerezte Csomós autószerelő iparosnak saját önmaga által hegedűn kísért tréfás kupléi. — Szabó Gyula Romániából elüzlő színművész hangulatos mókái. — Nagy Sándor lakatos szavazata. — Falóczy Gyulának fülbemászó éneke s irreverenta dala.

Végezetül Tóvölgyi Béla reszelővágó iparos szavazta el inkább prózai vonatkozású alkalmi költeményét a nemzeti gondolatokkal telített vers értékét emelte annak gyönyörű eladása. — Tóvölgyi más alkalommal is bemutatta ezirányú képességét s a jelen voltak elismeréssel és éljenzéssel adóztak a szerzőnek. — A költeménynek, amely egy szerény igyekvő jele, utolsó versszakát ide írtatjuk:

„Diesőségéd fényed ragyogni fog  
Ha nemzeti érzésed és szokásod  
fenntartod.  
Ezt imáidban is hűen megfogadod.  
Magyarok voltunk, vagyunk és  
maradunk,  
Amit örökidőkre szentül megfo-  
gadunk.  
Arulót, bitangot közöttünk ne keress  
Mert az ilyenek helye pokolban  
lesz”.

A műsor lezajlása után Csiky Elemér zenekara mellett tánóra perdült, miközben Varjassy Imre ipartestületi elnök köszönte meg a lakatos szakosztálynak az ünnepély rendezését, kiemelve Király István lakatos szakosztályi elnök érdemait — mint aki a szakmabeli iparosok közötti összefartást, a szeretetet oly melegen ápolja, mellyel példát nyújt a többi szakosztálynak hasonló cselekvésre. A társaság a záróráig volt együtt hazafias hangulatban.

**A Petőfi Dalkör.**

A debreceni Petőfi dalkör is fényesen megünnepelte március 15-két. Vasárnap délután 2 órakor koszorúzták meg dr. Orosz István városi fogalmazó, a dalkör titkára szp beszéd kíséretében a kollégium előcsarnokában levő Petőfi szobrot.

Este 7 órakor az Arany Bika üvegtermében tartotta meg a dalkör közgyűlését, amelyen megjelenték az új választást: főjegyző lett Kovács József, titkár dr. Orosz István. A közgyűlés néhány új tagot is választott be a választmányba.

Az új választások megtörténte után sor került az érmeik és elismerő oklevelek átadására. — Arany érmet kaptak: Iklódy János, Sinay Gyula, Darvas Béla; nagezüst érmet: Bó Ferenc; — kisezüst érmet: Vitárius Sándor, Pásztor György, Zeligner Ede; bronzérmet kapott: Ganovszky Lajos. Varjassy Gyula, Kelemen Imre, Pásztor József, Trencsényi Sándor, Elás István és Pálfi Lajos; elismerő oklevelet kapott: Hajtó Béla.

A közgyűlés elhatározta az Országos Dalszövetségbe való belépését, amelyre dr. Vargha Elemér tb. főjegyző a dalkör elnöke 300 ezer koronát ajánlott fel. Végül dr. Vargha Elemér ünnepi beszédet mondott, méltatva a dalkör 28 évi munkálkodását. Utána beszéltek még dr. Erdős József a kör ügyésze, továbbá Pálfi Lajos karnagy és Iklódy János alelnök.

A társaság kitünő hangulatban hajnali 2 óráig maradt együtt, mely idő alatt a dalkör vonózenekara és énekkara szép zene, illetve énekszmokat adott elő.

Párisi utazással hazatértekem  
a legszébb divatújításokkal  
RISHÓ  
női diva terme  
PIACZ-U CA 26

**A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében.**

A kereskedelmi alkalmazottak egyesülete március 15-én ünnepélyt rendezett a Kereskedő Társulat dísztermében. — Az ünnepélyt a Kereskedő Ifjak jól szervezett és kitünően képzett dalköre nyitotta meg. Elénekelve a Himnuszot Talpra magyart és végül a Szózatot. Az ünnepi beszédet dr. Dávid Géza tartotta, amit a közönség nagy tetszéssel hallgatott. Bihari Gizella cimbalmon magyar dalokat játszott igazi mesteri ügyességgel, Kessler E. Zoltán Petőfi költeményeket szavalt nagy átérzéssel és mesteri tudással. Ugyancsak kitünően szavalt Farkas László II. theológus, aki ez alkalommal Szilágyi Béla „Kolozsváron” című gyönyörű költeményét adta elő nagy hatással. A díszes és előkelő közönség gyönyörrel efelte hallgatta a sikerült darabokat, elismerésül minden egyes szereplőnek tapsviharral adózott. — Valóban részolgáltak erre az elismerésre. Ez alkalommal mi is elismerésünket fejeztük ki a Kereskedő Ifjak dalkörének és Pálfi Lajos karnagynak mert precíz, összességű és minden tekintetben sikerült előadásaival meggyőzött bennünket arról, hogy kitünő művelője a magyar dalnak.

**A róm. kath. reálgimnáziumban.**

Igen magas színvonalú és lelkes hangulatú, szép ünnepély zajlott le a róm. kath. reálgimnáziumban, melynek dísztermet zsufolásig megtöltötte az előkelő közönség. A tanintézet átlengő, izzó, hazafias és emelkedett szellem jellemezte a lelkes ünnepélyt, mely a Nemzeti Híszkegygyel kezdődött. — Majoros Richard igen hatásosan és fejlett beszédtechnikával szavalt, az intézet vonózenégyese: Serly Zoltán, Reichardt László, Deák István, Vajna István precíz összjátékkal adta elő Mozart szerenádját. Adamesik László, önképzőkori elnök mondott ünnepi beszédet, mely kiforrottságról tevén tanuhízonyságot. Nagy sikert arattak Németh András és Németh Ágoston az általuk előadott irreverenta dalokkal, melyeket Sümeghy Ernő kísért zongorán. Nagyon tetszett Piroška Árpád szavazata. Szép sikere volt az intézeti zenekarnak és énekkarnak, valamint a Fóris Gyula által előadott meledrámának, amit Gidofalvy Elemér kísért precízül, zongorán.

Olejár Mihály 8. o. t., mint szerző mutatkozott be a „Gyerekek” e. egy felvonásos színművével. Tehetséges, izig-vérig magyar érzéstől fűtött darabja a mecszállott magyarság szomorú és sokszor tragikus véri szerepét jelenítette meg. A szereplőkön meglátszott, hogy lelkiükből játszanak s a közönség hálásan tapsolt, — úgy a szerzőnek, mint az előadóknak

**A ref. tanítóképzőben.**

A ref. tanítóképző Csokonai önképzőköré délután 5 órakor tartotta meg hazafias emlékünnepelet, a kollégium szépen megtelt dísztermében. Az ünnepély megnyitójául az ifjusági énekkar adta elő szépen, hatásosan Bodnár Lajos zenetanár vezetésével Arany Nemzetőr dalát. — Utána Milák Jenő szavazta Szabolcska egyik költeményét, ügyes jelenítő készséggel, majd ismét az énekkar sorakozott fel a dobogóra s Nemes Imre gondonka kíséretével előadta Szentgály lélekemelő „Ünnepi kar”-át; ünnepi beszédet pedig Nosa Antal, az önképzőkör elnöke mondott. Beszédében stilusosan fejtegette és applikálta a mai időkre a márciusi események örökké tartó nemzeti fontosságát. Ezután a zenekar pompás összhangban régi magyar zenemaradványokat mutatott be, melyeket a vezénylő tanár: Bodnár Lajos irt át zenekarra.

Pásztor József „Március 15” című, poétikus alkalmi színjátékának előadása következett ezután. A szereplők: Dolkay Róza okl. tanítónő, Bőszörményi Imre és Takács József növendékek jól állották meg helyü-

**Egy nemzetközi tudományos kongresszus debreceni tudóst hívott meg előadónak.**

**Dr. Nagy Jenő ornitológus kiküldetése a luxemburgi kongresszusra.**

A luxemburgi ornitológiai (madártani) intézet érdekes francia nyelvű megkeresést intézett Debrecen város tanácsához. Ebben arra kéri, hogy az április 13, 14, 15-én tartandó nemzetközi ornitológiai kongresszusra küldjön ki valakit képviselőként.

A hivatalos megkereséssel egyidejűleg a kongresszus főtitkára: Johann Morgan, német nyelvű levélben arra kéri a várost, hogy tegye lehetővé dr. Nagy Jenő ref. főgimnáziumi tanárnak a kongresszusra való kiküldetését.

Az írja, hogy dr. Nagy a külföldön is elsőrendűnek elismert szaktekinély s a kongresszus programjába is több előadását iktatták előre be.

Dr. Csűrös Ferenc kulturtanács-

két szerepeikben.

Befejezés előtt a cserkészek megújították a próbaidős cserkészek pedig letették a fogadalmat. A hangulatos ünnepély a Himnusz hangjaival ért véget.

**A ref. főgimnáziumban.**

A debreceni ref. főgimnázium Arany János ifjusági önképzőköré délelőtt 11 órai kezdettel az intézet tornatermében rendezett szép ünnepélyt. A gimnáziumi zenekar nyitotta meg a műsört a Petőfi-indulóval. A zenekart Szűcs Gergely zenetanár vezényelte. — Berse Miklós a Talpra magyart szavazta el fiatalos lelkesedéssel. Az énekkar a „Nem nem soha! t adta elő nagy hatással. Uray Sándor, az önképzőkör elnöke, frappáns beszédben Jókai Mórnak az 1848. március 15-iki eseményekben vitt szerepéről értekezett. Füst Lajos ügyes előadói készséggel Petőfi-verseket szavalt.

Az ünnepélyt az ifjusági zenekar által. Szűcs Gergely vezényletével előadott Guyon induló zárta be. — A tornaterem nagyszámú, díszes közönsége felemelő hangulatban távozott a fiatalok lelkes ünnepegeről.

**A ref. leányközponti iskolában.**

A ref. leányközponti iskolában a „Gyóni Géza önképzőkör” rendezett sikerült ünnepélyt délelőtt 11 órai kezdettel. Az énekkar nyitotta meg a nagy napok ünnepes visszaemlékezését a „Bus magyarok imádnak” precíz előadásával. — Arady Vilma Szávay Gyula egyik költeményét szavazta el átérzéssel. Az ünnepi beszédet Varjassy Piroška mondta. Találó esetvonásokkal rajzolta meg a fiatalok örökemlékezetes ünnepét Grünhut Márta hatásosan adta elő Szafláry István egyik irreverenta költeményét. Az ünnepélyt az énekkar zárta be.

**A főreáliskolában.**

Színvonalos, kiemelkedő ünnepély keretében áldozott március 15-ike emlékének a Fazekas Mihály főreáliskola tanári testülete és ifjusága. Az ifjusági énekkar szép éneke és Rácz Gyula nagy hatást kiváltott szavazata után Bailla György VIII. o. tanuló-önképzőkori elnök olvasott fel az 1848. március 15-iki események jelentőségéről. Logikus meglátással és választékos stiluall irt emlékezése a közönség élénk tetszésével találkozott.

Az énekkar ezután Petőfi egyik megzenésített költeményét adta elő. Az ünnepi beszédet Telkes Sándor tanár mondotta. Hazafias intelmeket fűzött mélyenszántó beszédéhez, amelyben tömören adta kivonatát a márciusi eseményeknek. Az ifjusági énekkar a zenekar kísérete mellett nagyszerű érvényesüléssel adta elő ezután a Talpra magyart, majd Ludeser Ferenc szavalt hatással. — Az énekkar ismételt előadása után az iskola növendékei a Bánk Bán II. felvonását adták elő komoly munkára valló átéléssel.

nok a tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy a beszerzett információk szerint a kiküldetés kb. 5 millió koronába kerülne. Nagy Jenő azonban azt reméli, hogy a költés egy részének viselését a kultuskormány fogja vállalni. Egyébként a kongresszusra két előadást tartana: egyiket az al Duna faunájáról, a másikat a Hortobágyról, mint igen fontos madárátvonulási területnek az ornitológia-járól.

A városi tanács, tekintettel a magyar — közelebről a debreceni — dományos munkálkodásnak a külföld előtti reprezentálásában rejlő fontos kulturérdekekre, 100 arany, tehát egy millió 700 ezer papirkoront szavazott meg a kiküldetés költéségeihez való hozzájárulás címén.

**Női kereskedelmi iskolában**

A Női Felső Kereskedelmi Iskola méltó keretek között ünnepelte meg a március 15-iki nemzeti ünnepet. — Mezei Béla, ref. hitoktató mély gondolatokban bővelkedő, ügyes összeállítású beszédben mutatott rá a nap jelentőségére és a jövő kötelességeire. Molnár Ilona, 4. o. növendék irreverenta dala, mit Hertelendy Márta 4. o. növendék kísért nagy hozzáértéssel, frenetikus tapost váltottak ki.

Hertelendy M. külön számmal is szerepelt a műsoron és precíz, kidolgozott játékaival nem közönséges tehetséget árult el. Muszter M. és Somogyi Etelka 4. o. t. hatásos szavazataikkal bilincseltek le a hallgatóság figyelmét. Az énekkar Csász Z. énektanár vezetése alatt fegyelmezett, — jól betanult énekszámokkal járult a sikerhez.

**Március 15. az izr. hitközség iskoláiban.**

Vasárnap délelőtt az izr. hitközségnek mind a három iskolájába megünnepeltek az 1848-as események emléket. A reálgimnáziumban dr. Gondás József tanár, — a polgári leányiskolában Rosenberg Paula tanárnő, — az elemi iskolában Irsai Már tanító jelezte az ünnep jelentőségét. — Mind a három ünnepélyt az ifjusági szavazatai és énekszámai élénkítették.

**A Kereskedő Tanonciskolában.**

A Kereskedő Tanonciskola ünnepélyén az ifjusági Jókai euntanár-umát és márc. 15-ét ünnepelte nagy melegséggel Székely Simon beszédében az ifjuságot azon nagy kötelességekre figyelmeztette, amelyek különösen a kereskedő osztályra várnak. Reméljük, hogy beszéde maradandó hatásokat váltott ki a hallgatóságból.

A szereplők mind tehetségek jelezte adták. A Nemzeti dalt Molnár Dezső 3. o. t. Havas: Jókai: Proletusát Erdélyi 2. o. t. igen kellemes előadással és nagy hatással szavalták. Csizrom Géza 1. o. és Kiss Béla 2. o. t. énekszámaikkal járultak az est sikeréhez.

TAVASZI  
KALAP  
DANSZBÉK  
MEGERTEZTEK  
10

### A tűzoltóparancsnok külföldi tanulmányutja.

Dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok arra kérte a városi tanácsot, hogy küldje ki őt néhány külföldi kulturális, népszerű: Grác, Bécs, Páris és Frankfurt tűzoltó szervezetének tanulmányozására. A városi tanács teljesítette az agilis főparancsnok kérését és tanulmányjáról jelentést várva, 500 aranykoronát szavazati meg neki. Dr. Roncsik Jenő köztudomás szerint rövid idő alatt megreformálta, új alapokra fektette és hivatása magaslatára emelte a debreceni tűzoltóságot, e mellett tudományosan is foglalkozik a tűzoltás, különösen Debrecen város tüzrendészeti történelmének kérdésével. Külföldi tanulmányutja elő fogja nagyban segíteni törekvése megvalósítását.

### SZÍNHÁZ

#### Bucsa-kerülő.

(Rozta)

A Csokonai színház hétfőn este a Bucsa-kerülő-t mutatta fel a színházban. A hajdan nagy sikerű operett a hideg, közönségtől népszerű színházban mintha színt veszítette volna. Az első tapot az operettben is nagyszerű Hájasné kapta. A kóloratur part a emlékeztető orimadonnaszépe Gyöngyösi Mária nagy igyekezettel és a Hangszínezete az nban nem volt képes minden esetben a parti előírásait megközelíteni. Unger, Hortobágyi, Szilágyi Marcsa és Károlyi igen tisztelt Sötét Balzs a lalajkatáncokkal megérdemelt, forró tapsot kapott.

#### Színházi iroda jelentése.

Tiszteise 8-estben kedden Matrica gróf, világlázer operette. Der as Lilit, a budapesti Vigszínház művés-nőjét, kinek nevéhez az utóbbi évek legnagyobb s kerü fűződnék, sikerült az igazgatónak három este, szerda, csütörtök, péntekre meg yerni. „A válóperes hölgy”, Vajda Ernő színdarabja s kerü vig átétkában, mely már Amerikát is meghódította, mutatkozik be Darvas Lili szerdán a debreceni közönségnek. Esemény számba megy a „Tűzek” csütörtök és péntek bemutatója Darvas Lili fellépésével. A Darvas Lili estekre az igazgatóság a t bérlelőknek 25 százalék kedvezményt nyújt, melyre igazó vány a titkári irodában a befizetett bérlelőkönvecske felmutatása ellenében lesz kiállítva.

#### A mozgószínházak műsora

APOLLO: Barbara la Mark legjobb szerepében „A nőstény sátni” dráma 7 felvonásban. VIGSZÍNHÁZ: „A zuha'g hőse” megrázó társadalmi eráma 7 felvonásban. Jánok: Chikósgó lángorban, Az Aranyember és Sulamith kecs. URANIA: Egyetlen nap kedvem, „Ha meghaját a trombitát” színdarab mozis kocs, Szalkay főszereplésével Szerdát 13 napig „Sulamit”, keleti daljáték filmszkecs, Szalkay főszereplésével.

### Lelépési díj nélkül

bérbeadó egy ma yarholdas szőlő, gyümölcsös, konyhakert a Homokkertben! Nagyon szerény, — de lakható két szobás lakással, mellékhelyiségekkel. Bővebb felvilágosítást nyerhető a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9.

### Az országos Testnevelési Tanács igazgatója Debrecenben.

Szemle a DEAC és a DVSC sporttelepén. — Mindkét pálya ügye kedvező stádiumba jutott.

Debrecen közönsége előtt nem ismeretlen már az egyetemi hallgatóság sporttelepének, a DEAC pályájának regóta húzóó s az anyagi nehézségek miatt mindig kátyuba került ügye. Magunk is többször foglalkoztunk ezzel a fontos s a testnevelés ügyére annyira kiható kérdéssel. Ma végre örvendetes változásról számolhatunk be. Az történt ugyanis hogy az Országos Testnevelési Tanács a DEAC hozzá beérkezett legutóbbi segélyt kérésére alapján elrendelte a helyszíni szemle megtartását s ennek a megejtésére maga az OTT igazgatója, Schmiéd József érkezett tegnapi délután Debrecenbe. Az állomáson a DEAC kiküldöttjei várták. Kiknek kíséretében azonnal kihajtott a sporttelepre, ahol Pap Károly dr rector és Darkó Jenő dr tanárelnök csatlakoztak a szemléhez.

Schmiéd igazgató a legnagyobb megütközéssel konstataálta az egyetemi sporttelep elhanyagolt, sivár állapotát s annak reményének adott kifejezést, hogy minthogy személye-

sen ism meggyőződött a segélykérelem indokoltágáról, sikerülnie fog a kérelmet oly módon elintéztetnie, hogy a pályaeépítés még a tavasszal befejezhető lesz.

Az egyetemi sporttelepről a DVSC Diákszervezeti pályájára hajtatott, a hol szintén szemlét tartott. A pályán Kabai főfelügyelő fogadta az OTT igazgatóját. A DVSC, ugyanis tribúná építésére szükséges összeg kitalálása miatt fordult az Országos Testnevelési Tanácshoz. — Schmiéd igazgató itt is a legmesszebbmenő támogatásról biztosította az egyesületet, így remélhetőleg az év folyamán az OTT támogatásával a DVSC is felépítheti tribúnáját.

Debrecen sportéletének fejlődésére különösen a DEAC sporttelepének kiépítése kiszámíthatatlan hatással lesz. A tiszta amateur alapon sportoló egyetemi hallgatóság megérdemli azt, hogy végre saját otthonát leljen, ahol a szellemi munkában kimerült fizikumát a sport, a testedzés üzésével felfrissíthesse.

### Gróf Tisza Istvánné súlyos beteg

Állapota vasárnap aggasztóra fordult

Gesztről jelentik: Gróf Tisza Istvánné nagy betegen fekszik. A beteg mellett ott van özvegy Zeyk Károlyné és unokaöccse, báró Radvánszky Béla orvostanár. Tisza Istvánné egészsége már hosszú évek óta nem kielégítő. Több ízben komolyabb betegség támadta meg szervezetét és csak csodálatos lelki ereje tartotta meg a fizikai bánalmak közepette. Az elmúlt hét keddjén gyomorbán-

talmak támadták meg. Unokaöccse, báró Radvánszky — amint értesült nagynénje állapotáról, pénteken reggel egyik orvos társával Gesztre utazott, ahova már pénteken este érkeztek meg.

Az orvosi vizsgálat gyomormérgezést állapított meg. A kellő orvosi beavatkozás nem enyhítette Tisza Istvánné szenvedéseit. Gyengesége nőttön nőtt. Vasárnap délután pedig állapota aggasztóra fordult.

### Bratianu is műveltebbnek tartja a kisebbségeket a románnál.

Bukarest, márc. 16 Bratianu a szenátusban nagyobb beszédet mondott a kisebbségek helyzetéről. — A kisebbségek kulturájának fejlődését — mondta — nem akarjuk megakadályozni, de azt óhatjuk — hogy a kisebbségeknek és Romániának kulturájának a fejlődésük, mert csak ezen az alapon lehet államot felépíteni. Ezt azonban csak úgy lehet elérni, ha ebben a törekvésünkben a kisebbségek támogatnak bennünket.

A mi feladatunk, hogy megnyerjük őket erre a munkára.

Tagadhatatlan, hogy mások elhagytak bennünket a kulturában mert fejlődési körülményeik kedvezőbbek voltak.

A kisebbségi iskolákban ma is a kisebbségek nyelvén tanulnak. Akik azonban poliglot államot akarnak, el felejtik, hogy az ilyen állam nem életképes.

### Ellentétek a szociáldemokrata pártban a passzivitással kapcsolatban.

A passzivitást több szociálista képviselő ellenzi.

Budapest, márc. 16. Csak most szivárogtak ki a szocialista csoport köréből olyan hírek, amelyek amellett szólnak, hogy magában a szociáldemokrata pártban sem olyan egyöntetű a felfogás a passzivitás kérdésében. Pickler Emil foglalt a legélesebben állást amellett — hogy a pártnak a parlamentbe be kell vonulni. Ha a passzivitást tovább folytatjuk, mondta, számolni kell azzal, hogy egészen elveszítjük a kapcsolatot a munkás réteggel.

A passzivitást ellenző szocialisták távol maradtak a demokrata blokk mai intéző-bizottsági üléséről. Mint értesülünk, az ellenzéki blokk mai értekezletén elvetették azt a kombinációt, amely szerint győri jelöltnek Buza Barnát ajánlják.

### A hideg idő nem árt a vetésnek.

Budapest, márc. 16. Az OMGE. információja szerint az idő hidegre fordulása kedvezőtlen hatással nincsen a mezőgazdaság helyzetére, — mert az éjjeli fagyok mindenütt jelentéktelenek és helyenként a kis hóréteg megfelelő védelmet nyújt. — A legutóbbi napok bőséges csapadéka egyébként mindenütt megjavították a vetés helyzetét. A késői vegetáció a legszebb képet mutatja és ma már kétségtelen, hogy az idei termésállítás semmivel sem marad az elmúlt évek eredménye mögött.

### Aranymérleg értekezlet a Kereskedelmi és Iparkamrában.

Rendkívüli érdeklődés kísérte a kereskedelmi és iparkamara által hétfőn este 6 órára egybehívott — aranymérleg-értekezletet. Azon a város vezető tisztviselőin kívül közgazdasági, pénzügyi és jogi életünk kiválóságai is részt vettek. Ott látuk a hallgatóság között a debreceni Tudományegyetem közgazdasági tanárszékének tanárait is.

Szentkirályi Tivadar nyitotta meg az értekezletet és jelezve a kérdés rendkívüli fontosságát, átadta a szót dr. Hegedüs Jenőnek, az ügyvédi kamara alelnökének, aki rendkívüli tartalmas és a kérdés minden ágát felelő előadásában ismertette az aranymérleg rendszerét és várható kihatásait.

Helyszűke miatt az előadói beszédet, valamint az ezt követő felszólalásokat csupán holnapi számunkban ismertethetjük részletesen.

Az értekezleten több érdekes felszólalás történt; így Versényi Tibor Létay Lajos és Szántó Sámuel világitották meg a kérdés lényegét.

Minthogy az idő igen előre haladt, a megjelentek kérésére az elnök az értekezletet félbeszakította s annak folytatását keddre, vagyis 17-én este 6 órára tűzte ki. Az értekezlet folytatása és eredménye elé szakkörök nagy érdeklődéssel tekintenek.

### SPORT

#### A vasárnapi mérkőzések.

DVSC—KTE 7 : 0 (4 : 0.)

A bajnokságot főlényes győzelmét aratott a kisvárdai csapat felét. A DESC-ben Vampetics, Polanczky és Molnár, míg a KTE-ben Bekajsa és Rardil voltak jók. A gólokat Polanczky II, Polanczky I, Vampetics és Molnár lőtték.

DKASE—BUSE 0 : 0.

A BUSE csapata jól játszott, különösen a kapus Lakner tünt ki hitű védekezésével. Jó volt még Weisz és Glück. A játék végig izgalmas s erős volt, a vége felé pedig már darva is kezdett lenni. A DKASE nagyon pechesen játszott, egy 11-est nem tudott kihasználni.

NyTVE—DTE 4 : 2 (3 : 1)

A NyTVE imponálóan halad a bajnokság felé. A csapatból Gutmann, Naményi, Schwartz tüntek ki, míg a DTE-ből a védelem várt ki. A gólokat Deák, Schwartz, Gutmann és Rosenstein (NyTVE) és Ferró (DTE) rúgták.

FTC—VTE 2 : 1.

Vasas—Törekvés 2 : 0.

BEAC—BTC 1 : 0.

**PRECZ kárpitos**  
Mészáros u. 41. Hencserek, diványok szalon- és bőr garnitúrák készíttetői áruháza



**MEINL**  
UJTERMESÜ TEA

# Hírek

## Marad a Péterfia-, Csapó- és Hatvan-utcanév.

Annak idején részletesen megírtuk, hogy az egyik városi bizottságban a Jókai centenniummal kapcsolatban felmerült az a gondolat, hogy Jókairól a mainál nagyobb utát kellene nevezni. A bizottság Péterfia-, Csapó- és Hatvan-utcákra gondolt, a műzeumi bizottságtól kérve javaslatot. Mi már híradásunkal kapcsolatban kifejtettük, hogy ez ősi három utca nevet nem szabad elötrötni. A műzeumi bizottság is erre az álláspontra helyezkedett a tanácshoz beadott véleményében, és javaslatában. A tanács erre az ügyet levette a napirendről.

## A cserkészkerület nagy matinéja.

### A katonazenekar is szerepel.

Mint közöltük, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a cserkészkerület nagyszabású matinéjét rendez az Urániumban a szegénysorsú cserkészek külföldi táborozási alapja javára. — Szereplők: Ady Lajos tank. főigazgató, dr. Hermann Győző a Magyar Cserkészszöv. orsz. társelnöke, aki a kopenhágai világverseny fénykép és filmfelvételeit kíséri magyarra fordított előadással, Galánffy Zsuzsa. A ref. leányközépiskola leánycserkészei, akik palotást táncolnak; a ref. főgimn. csapatának a vegyeskara és a katonazenekar, amely három számmal szerepel. — Jegyek 20.000 15.000, 10.000, 5000 K-ás árban a Csáthy cégnél kaphatók.

## Cserkész szülei értekezlet.

A cserkészkerület elnöksége a nyári olaszországi táborozás megbeszélése sere f. hó 19-én csütörtökön délután 2 órára a ref. főgimn. tanácstermébe szülei értekezletet hív össze és kéri mindazon szülők megjelenését, kik cserkészfiukat a kombinált csapatba felvétetni óhajtják.

## Budapestiek a városi muzeumban.

Csányi Károly, a budapesti iparművészeti múzeum igazgatója, aki szombaton a mérnökegyesület előtt vetített képek bemutatásával Magyarország Árpád-kori építészeti emlékeiről nagyon érdekes előadást tartott, tegnap hosszabb időt töltött a városi muzeumban. Különösen az utóbbi évek iparművészeti tárgyakkal való gyarapodása iránt érdeklődött. Legjobb meglepte a több, — mint száz darabból álló gyűrűgyűjtemény. Ennek körülbelül egyharmada középkori pecsétgyűrű. Feltehetően egyetlen egy lelőhelyről származik. Ez a legértékesebb része — s mint a 15. 16. 17. 18. századból magyar ötvösség zománcos, filigrán művei, apró műremekeinek gyűjteménye, ez országos nevű szaktekin-tély vélekedése szerint határtalan, párja nélkül való. Talán csak a Nemzeti Múzeum gyűrű sorozata múlja felül. Különb, mint az iparművészeti múzeum gyűrű gyűjteménye.

Ritkaságként menőnek találtu Csányi a múzeum régi bogláros párta, gomb, csatt, kapocs és filigrános gombostű gyűjteményét, mint kizárólag debreceni leletet.

Délután a budapesti filharmoniai társaság tagjai nézték meg a muzeumot, amelynek a nemzetgyűlés napján közel 500 látogatója volt.

— Üvegkeres edelmi Részvénytársaság (Tiszapalot) a képernyőzést bevezette. Mind a szakmában vágó munkát a legolcsóbban látják.

## Tittel Bernátot, Szentgyörgyi Lászlót és a budapesti filharmonikusokat lelkesen ünnepelték a vasárnapi hangversenyen.

A Budapesti Filharmoniai Társaság vasárnap este lezajlott hangversenye méltán mondható az elmúlt zenei évad legimpozánsabb teljesítményének. Zenei körökben előnyösen ismert Tittel Bernát, a kitűnő karmester vezette a negyven tagú filharmoniai zenekart. A változatos műsor igazi eseményt jelentett. A zenekar elsőrendű összetétele és nagy fegyelmeltsége mellett tökéletes harmoniával szólalt meg Weber: Euryanthe nyitánya. Tittel pedantériájával élethűen adta vissza az ideális hangzásokat. Weiner Leó: Farsangjában rejtlő összes humort, karnevális csufolkodást, a folyton elevenedő hangulatot és a frappáns megnyilvánuló változatokat abszolút ambícióval dirigálta. — Weiner ezer zenei egyéniségének bélyegével ellátott hangszereles művet az elérhető hatások teljes mindenével sikerült kidomborítani. A Farsang eredeti humorát az esztétika „l'art pour l'art”-tal könyvelte el. Az előadás és a vezénylés módja azonban teljesen feledtetni ennek nem abszolút zenei értékét. Tény, Weber a humor a humor kedvéért invencionálta a pikantériában és csufolkodó hangban annyira dús műben. Célját azonban teljes mértékben elérte, mert a kacagást a legkölteibb formában sikerült kifejeznie.

Mendelsohn: A moll hegedű kon-

certjét a 14 éves Szentgyörgyi László mutatta be. Dohnányi legkedvesebb tanítványa az előlegezett reményeket messzire túllépő muzikális biztonsággal, tökéletes tudással és természetesen talentummal váltotta be öntudatos, kész művész. Nem csodagyerek. Az a művészi öntudat, a határozat, szent áhitat és tiszta izlés, amely hegedűjátékát jellemzi, nem a csodagyerek tulajdonsága. A közönség viharos tapsmal ünnepelte Szentgyörgyi Lászlót. Ez az elragadtatás teljes mértékben megérdemelt volt.

Beethoven romantikus multu „Eoriká”-ja, ez a hatalmas és zseniális szimfonia képezte a koncert egyik legkiemelkedőbb pontját. Ha elfogadjuk azt a magyarázatot, hogy Beethoven a szimfonia megteremtésénél Napoleon féltetésére iránt érzett határtalan elragadtatását akarta megörökíteni, meg kell látni, hogy itt Beethoven félreérthetetlen magasságban álló alkotó erejének a kifejezettsége a szimfónia. És méltán mondhatjuk azt is, hogy a háromtételű szimfónia Tittel féltő gondossággal felépített, nagy tudással átgondolt vezetése mellett találhatta meg célját és hatását.

A Bika dísztermét megtöltő szépszámú közönség ünnepelési honosítására a Budapesti Filharmoniai Társaság igen értékes műsorát.

## Leánykálvineumi ünnepélyek Debrecen környékén.

### Tizenhét millió korona gyűjtés egy hét alatt.

Nagylétán márc. 8-án folyt le az egész nap tartó Kálvineum-vasárnap — A délelőtti istentiszteleten Harcsányi Pál gyomai esperes-lelkész prédikált. — Délután szintén a templomban vallásos ünnepély volt, a melynek középpontjában dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár gondolatokban gazdag, eredetiségével megkapó bibliamagyarázata állott. Kiválóan érvényesült a dr. Teőreök Emil járásorvos művészi orgonajátéka, nagy hatással énekeltek Leel-össy Árpád kismajai lelkész és Szilágyi István, megrázó erejű volt a Peleskey Sándor debreceni s.-lelkész szavalata. Este 8 órakor műsoros estélyre gyűlt össze az ügy iránti lelkes közönség, mely emelkedett hangulatban élvezte a műsor kiváló számmait. Bevezetőül dr. Teőreök harmadik-kiséréte mellett Leel-össy és Szilágyi énekeltek a Turán-himnusz amelynek frappáns hatása volt. Peleskey Sándor svavalt, Zámory Sándor debreceni s.-lelkész énekelt, mind kettő nagy hatással. A Kiss Ferenc ünnepi beszéde után dr. Teőreök kiséréte mellett Leel-össy Árpád irradt dalcokat énekel, míg Solymosy József vizsgavallatot adott elő, a melyet a Nagy József kálvineumi felügyelő tanár szépen kidolgozott címlalom-szója követte s a Radó József helybeli lelkész hangulatos beszéde zárta be. Az egész nap 6 millió koronát és 11 mázsa búzát jövedelmezett a leányárvák otthona javára.

Márc. 12-én a tokaji egyház hívta meg Kiss Ferencet a Leánykálvineum ügyének ismertetésére. amit 3 óra az ott szokásos esütörtöki vallásos-estély keretében végzett. A gyertyavilágított ősi templomban este 6 órára nagy közönség gyűlt össze, amely előtt az épen akkor egyházlátogatást teljesítő Sütő Kálmán megyaszói lelkész mondta a lelkeket az árvák atyjához emelő buzgó imádságot s Szabó Andor taktakézű lelkész bibliamagyarázat formájában mely értelműen fejtegette a jócselekedetek krisztusi ismérveit. A vegyeskar Tajdy Jenő polg. isk. tanár vezetésével nagyszerű énekszámot adott elő, közben Sipos János tisztelendő kántor nagy gyakorlatra való orgonajátékát mutatta be. — végül Szentgyörgyi József ragyogtató hatalmas baritonját szépen kidolgozott szólóénekekkel. — A perselyes gyűjtés közel félmillió koronát eredményezett.

Az almosdi ref. egyház márc. 15-én szentelte fel új harangját. A harang avató istentisztelet után Kiss Ferenc ismertetette az urasztala melletti azt az istenes célt, mely a Leánykálvineum létesítésével a Krisztust akarja az ő kicsinyeinek felvételével szolgálni. Az 1500 lelkes gyülekezet megjelent tagjai azonnal 400.000 K-nál többet adtak össze a kitétt perselyekbe; — istentisztelet után pedig Kiss Ferenc s a hozzá társul teljes készséggel csatlakozó Derzsy László a közönség-

ben két és fél millió K-t s 650 kg búzát gyűjtöttek. Az ünnepélyt rendező Székelyhidy Béla helybeli lelkész pedig évi egy mázsa búzát ajánlott fel.

Egy hét alatt igen csekély eszközök igénybevételével ezer aranykoronával szaporodott a Leánykálvineum alaptőkéje. Mindenesetre szép nyitány a külsőben levő debreceni Kálvineum-esthez.

## MÁRCIUS 15.

Irtá és a „Marsz” vasutas csoportjának március hó 14-én tartott ünnepi estélyén szavaltta JUHÁSZ BÖSKE.

Március Idusa aira elhívél hót? Megdobtál tui a fásult szivék? Ho töl-e szívü kbe magyar lelkesedést? Fakad-e nyomodba magyar kikel t?

Nagy felszabadulást hoztál-e szívünknek? Ó hoztál-e nekünk edes, szép lincst? Ar any napnak fényt azu szelid égen, Amely a szívünkben hót imát fakaszt?

Hoztál-e vajh' nékét, lengő magyar zászlót? Hoztál-e Petőfi nagy llike szavát? Bel égetted-e szomju lelkei kbe Gyujtó lángszavunk „Tulpra magyar”-át?

Jöjj! ... És hogyha jöttél, örülünk, hogy jöttél! ...

Ha tud még örülni meggyőzött szívünk... Szártsd fel könyveink, lelkesítsd a gyöngéd, Könyveink között Te fájó örömeink!

Március Idusa! Hol a szabadságod? Ugy várjuk: tán azt is elhozod nekünk! Vad harsogól lépják csörgő láncunkat, Szabadságra vágyón várunk, szenvedünk!

Miért is nem jöttél úgy, mint ahogy régezt? Robnak szabadság go' mért is nem hoztál? Miért nem vagy még tőlünk a szabadság S az, mi nekünk egyszer: megváltók valát!

De lesz még minékünk nagy feltámadásunk! Lesz még magyar ünnep, magyar kikel! Elűzi az égről örömköltésünk A rut erőszakkal rávont jelleget?

Mert van még szívünkben, bár hogy meggyőzöttél S megjárattak velünk minden Golgothát: Van magyar hitünk még, bár hogy összevontuk! Visszaszerezzük még elvesztett Hazánkat!

Fel magyar leányok! Mi ránk vár a munka! Asszonyok, munkához! Miénk a jövő! Mi mutassuk meg töl enrek a vésőnek! Hogy a mi kezünkben van magyar élet!

Hogy mi kezünkkel nem csak simogtál De a llikei kbe harcolt tudunk! Mi szerezzük vissza N gnyagorosságot Pedig győge nők csak: — asszó jö... vagyunk!

## Cselédotthon állítanak fel Debrecenben.

A közrendészeti és erkölcsrendészeti razziaik során újra feltűnően sok az éroánított cselédéányok száma. Ezek nagy része veneeres beteg. Most, mint értesülünk, a rendőség erkölcs-rendészeti ügyosztálya mozgalmat indít egy felállítandó cselédotthon megvalósítása érdekében. A szolgálati helyükről kilepő cselédeket fogadná be ez a cselédotthon s míg el nem helyezkedne egy egy cseléd leány, addig ez az otthon tartaná őket. A nemes intenciónak megvalósulása természetesen, anyagiakon mulik, de mint értesülünk, társadalmi uton fogják megszerezni a költségeket ehhez a rendőség és remény van, hogy a cseléd otthon megvalósításának költségeihez a város és az állam is hozzá fog járulni megfelelő összegekkel.

A Tavasz Idényre a szövetek me érkeztek, melyből elsőre ad elég és férfiruhákat és zíték na jó jutányos árakban.

KERESZESI midivat szabó, Varga-J. Tassék meggyőződd! Pontos kiszolgálás!

Vigyázat! Vigyázat!

Olcsó, könnyű tartós cipőket

**Glück**

cipőnagyházában Bika mellett szerezhettek be Olcsó reklám cikkeink

Női félfűzős amerikai és francia lack kapi	250 és feljebb	Női félfűzős és spanenis 195 és feljebb	250 és feljebb
Női b-garia fél amerikai és fr. n. ia	295 és feljebb	Férfi am. box strapa cipő 290 és feljebb	bb
		Gummi talpu fekete és barna	450-486

Azonkívül női lack és szürke divatcipőkben, gyermek leány fekete és színes cipőkben, szandálokban, comode cipőkben, haris yákban, férfi sapkákban legnagyobb választék Olcsó árak.



**A városi tanács patkányt irt a színházban.** Kardoss Géza színházigazgató jelentést tett a városi tanácsnak, hogy Thália templomában igen elszaporodtak a profán patkányállatok s gyakran előadások közben rendeznek a színpadon és a nézőtérben futóversenyeket. A városi tanács erre Sern Sámuel festékkereskedővel szerződést kötött a patkányok kiirtására. A pusztító munkáért a speciális eljárással dolgozó Stern hét millió koronát kap, de ha munkája nem vezet kellő eredményre, nem kap semmit. Egyúttal megbíta a tanács a műszaki ügyosztályt, hogy a patkányfészkek kijáró részeit falatába be. Vége lesz a színházban a patkány uralkodásnak!

**Röntgenképés.** — A nap. Szerdán öt órákor a Kollégium dísztermében tartja a Népszerű Főiskolai Tanfolyam természettudományi ciklusának keretében befejező előadását Elischer Gyula dr. egyetemi tanár a kiűnt röntgenológus. Hat órákor Wodetzky József dr. egyetemi tanár, akinek a Holdról, a Marsról a Saturnusról szóló előadásai valóságos mintaképei voltak a szíves, élvezetes, tisztán érthető tudományismertetésnek ciklusának legérdekesebb pontjához: a Naphoz jut el. Már most felhívjuk a közönség figyelmét a csütörtöki kísérleti kémiai előadásra, amelyet Bodnár János dr. egyetemi professzor tart az égés kémiajéről.

**Tűkőrgyártás, üvegcsiszolást régi tűkőrök újjáöntése Sipkovics Béla üvegipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—**

**Svájci pikó és pedál női szalmakalap Kalapüzemben, Pia-u. 9. Bika-szálloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.**

**Értesítés.** Tizenhetedikén: Ha megfújják a trombitát. — 18, 19, 20-án: Sulamit mozsizkeccs, Szalvai játékkal.

**Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítő hirdetései.** Eladó: 2 keményfa sifon, 1 drb. 8 fiókos antik, 1 mahagóni asztalka, 1 Ecehómó kép aranyos keretben, 1 olajfestmény „Amor és Vénusz”, 1 keményfa ág, 1 éjjeli szekrény, 1 mosdó tűkőrrel és márványtappal, Bővebbet Szent Anna-utca 12.

Ne vegyen **hálót, ebédlőt, konyhabutort** addig, míg meg nem tekinti **Balint Sándor** műbutor asztalos **butorraktárát** **Kossuth-utca 5.** Gambrinus átjáró.

**KITŰNŐ TEJSZINHABOS KÁVÉ** **Sebőknel, Kossuth-u. 22.**

A **Baksör** csapolást a **Gambrinus** már megkezdte

**Megrendelésre különös gond Sebőknel**

## A vőlegény feljelentette volt menyasszonyát, hogy újszülött gyermekét megölte és elásta.

**Rejtélyes bűntény a Boldogkertben.**

Titokzatos bűntényben nyomoz most a debreceni csendőrség. — A bűntényben szereplő leány nevét még egyelőre a nyomozás érdekében nem lehet közölni. Arról van szó, hogy ezt a leányt, aki ezeket kefégyári munkásnő volt, feljelentette volt vőlegénye, hogy hónapokkal ezelőtt meggyilkolta újszülött gyermekét és aztán elásta.

A feljelentés alapján hétfőn délelőtt a csendőrök meg is vizsgálták az elásta gyermek holmát és a feljelen-

tésben írt (Boldogfalva-kert) Úszóutcai helyen és a leikelen anyát őrizte be vették.

Az anya azonban tagadja, hogy ő fosztotta meg életétől gyermekét s azt igyekszik bizonyítani, hogy halva szülte a gyermeket s aztán ásta el holmestét. A leányt egyelőre őrizetben tartják a kiűnt gyermek holmestét vizsgáló orvosok. A boncolás során próbálják majd megállapítani, hogy meg áll-e a leányasszony vérvizsgálata.

## Szabadlábra helyezték az ebesi kettős rablógyilkossággal gyanúsított Kiss Istvánt.

**Daktiloszkoopiai vizsgálat ártatlanságát bizonyította.**

Január hó elején az ebesi 103-as számú tanyán ismeretlen tettesek a 82 éves Pusztay házaspárt kirabolták és legyilkolták. A csendőrség az eset utáni csak három nap múlva vehette fel a nyomozást s hetekig tartó nyomozás után elfogta Kiss István munkanélküli egyént, akit őrizetbe vettek. Kiss István elfogatása után a „Debreczen” hasábjain is több alkalommal megírtuk, hogy aligha Kiss István az öreg házaspár gyilkosa, annyival is inkább nem, mint ahogy Kiss ellen semmi tárgyi bizonyítékot nem tudott felmutatni a nyomozás.

Kiss István ellen a vizsgálatot

azért lefolytatták, sőt előzetes letartóztatásba is helyezték. Kiss István bűntényében azonban tegnapi fordulat állt be. A daktiloszkoopiai vizsgálat negatív eredménnyel végződött. Így aztán a kir. ügyészség védelemre folytán dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd tegnapi szabadlábra helyezte Kiss Istvánt és azonnali szabadlábra helyezését elrendelte. A január 21-ike óta vizsgálóif főosztályban levő Kiss István ártatlansága kiderülve, tegnapi már elhagyta az ügyészségi fogházat.

Most aztán a kir. ügyészség gyilkosság ügyében újra elrendelték a legszélesebb körű nyomozást.

## Változó volt az értéktőzsde irányzata.

Üzletellen volt hétfőn is a tőzsde, de az a teljes sivárság, amely a múlt héti forgalmat jellemezte, a mai tőzsdén már nem jelentkezett, mert egyes papirokkal szemben érdeklődés is mutatkozott, úgyhogy ezek a speciális okokból keresett részvények 10—20 százalékos árnyereségre is lettek szer. Ez a nagyarányú ár-emelkedés azonban csak a helyi piac két-három értékénél mutatkozott, mert általánosságban a pénteki áron cserélték gazdát a részvények, a nyitás első néhány magasabb árfolyamától eltekintve. A bécsi ösztönzés csak a Rima részvényeknél érezlette hatását, mert a kulisz többi részvénye nem tudta megőrizni a pénteki ut-tőzsde és a szombati magánforgalom magasabb kurzusait. Zárótkor az árvesztésig egy csekély hányada megtérült anélkül azonban, hogy a mai közép-nívóig emelkedett volna újra az árszint.

**A gabonapiac tartott.**

A terménytőzsde irányzata ma valamivel javul és a szombati nagy ársuhanásban szenvedett veszteségek egy részét az árak behozták.

Amerikából a buza árának mintegy 3 csetes drágulását jelentették, ami csaknem minden terminusra egyidejűleg érvényesül.

Ennek megfelelően a buza ára itt is emelkedett és drágult a rozs is. Amerikában egyáltalán nem tudott áremelkedést elérni. Az alac onyab árak mellett jelentkeztek verők és a kereslet még inkább. A forgalom azonban mégsem tudott kialakulni, mert a kínálat meglehetősen tartózkodó. A buza ára 5000, a rozs ára 7500 k ronával emelkedett. Hivatalos árak: Buza 76 kilós

tiszavidéki 492—495 fél, egyéb 490 fél—492, 77 kilós tiszavidéki 497—500 fél, egyéb 495 fél—497, 78 kilós tiszavidéki 502—505 fél, egyéb 500 fél—502, rozs 415 fél—422, tak. árpa 350—360, sörárpa 450—470, köles 250—260, zab 425—430 tengeri 230—237, korpá 207—210.

**Zürichi zárlat**

Páris 2670, London 2483, New-york 518 fél, Brüsszel 2620, Milánó 2115, Hollandia 207.30, Berlín 123 fél, Bécs 73.65, Szófia 377 fél

Prága 1540, Varsó 99 háromnegyed, Budapest 72, Belgrád 835, Bukarest 250.

**Debreczeni sertésvásár.**

A hizott sertések piacán 180 volt a felhajtott és eladásra kínált sertések száma. Kis kereslet mellett az irányzat lanyha. Prima hizott sertés 19—20, közepes 18—19, silány 16—18 ezer koron. A sovány piacon nagy felhajtás volt. Hizónak való sovány sertés eladásban 18—20 ezer korona kilogramonként.

**Ferencvárosi sertésvásár.**

Felhajtás 3000. Árak: Fehérnyű 17 18.5, közép 18—20.5, nehéz 20.5—21.5. Fehérnyű voltavolt.

**Az aranykorona árfolyama**

Egy aranykorona dollárparitása számszóra 149.43 papírpapíron, Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár . . . . .	71815 K	72445 K
Angol font . . . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28500 K	28776 K
Francia frank . . . . .	3596 K	3618 K
Svájci frank . . . . .	18793 K	18997 K
Léva . . . . .	514 K	522 K
Cseh korona . . . . .	2124 K	2144 K
Lira . . . . .	2943 K	2961 K
Let. . . . .	352 K	354 K
Dinár . . . . .	114 K	1162 K
100 n. márká . . . . .	16951 K	17218 K
Lenyel márká . . . . .	13723	13877
Oszták korona . . . . .	10142	10212

## Poloskát

svábbogarat, tűcsköt, 24 órán belül mindenki kirúthatja a szabalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

**STERN**

festékkel tölten, PIAC-U. 10. Bikkával szemben. Garantiált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktár

## Asztalosmunkák

szakszerű készítése **Szabó János** építési és bútorgyártás mestere, Szent-Anna-u. 52

**Felölös szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF** Kiadja a T. H. Könyv- és lapkiadó-vállalat

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r.-i nyomdájában.

**Svájci Pikó és Pedál**  
**Női szalmakalapok**  
**80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.**



**A Bika szálloda mellett. ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.**

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszán uti Hírlapkiadóhivatalban vagy a Hegedűs és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzárára. — A napi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés. Levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

## AJÁNLAT

**Olcsó cipők** gyermekeké 90.000—120.000 K-ig, női bagarina félcipők 210 ezerrel 225.000 K-ig. Vadász cipők és sandalok jutányos áron, ugyanzintén mindenféle bőrök kicsinyben és nagyban kapható. A legolcsóbb beszerzési forrás Király-u. 5. szám.

Óra- és ékszerjavításokat szakemberi, jótállással készítik. Sretter, Páthyányi-u. 13. 97

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harmanly könyvkereskedése, Fűvészkert u. 14. H211

Házai, földet, szállót adok Vámosperesen debreceni, nem kereti családi házzal. Hívásra megjelenek. Máthé János Vámosperes. 91

A megérkezett divatformákra legjobban fest, vasal, alakít 5 nap alatt "Turul" Piac u. 32. 103

A Fehértó étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15.000 Naponta választékos villás reggeli 4.000, kis adag 7.000. Egy pohár sör 4.000, 1 liter kecskeméti bor 1. liter Edes Rizling 20.000. — 1 liter 3 éves Hegyaljai 25.000. — Ugy havi mint napi abonemát elfogadok. Füstviselőknél 10 százalék engedély. Társas vacsorák rendezését a legolcsóbban elfogadok. — Külön helyiségben állandóan első rangú cigányzenekar. — Tisztelettel: *Gazdag József* vendéglős.

**Vasasztársaság,** gyala- és málo munkát legjutányosabban készít "KULTURA" IRÓTOLLGYÁR Hunyadi-utca 1. szám. Speciális edző és galvan műhely **Nickelezés,** a legmodernebb alapon. Cépek és készületek tervezés, — építés és javítás.

**Bor, saját termelés,** az ismert minőségű bakáros literenkint kapható, minőségű bakáros literenkint kapható, csak 16.000, vasárnaponként. Póroszlány-ut 53. E239

**Aszurozást, himzést,** szépen és jutányosan elvállalok. Barna-utca 13., keresztépület. 121

**Házias terméskészítő magánüzem,** család ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos ügyvédség. Veres-u. 9 E336

**Fizetési képtelen** egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos ügyvédség. Veres-u. 9. E337

**Halló!** 1 pár talpalás 50.000 K. Csatlóknak minden 5-ik párt ingyen készít K. Pál, Miklós-u. 55. E322

**Jó házi készlet** adok jutányos áron. Barna-utca 13., keresztépület. 172

**Jobb családból** való leány elmenne gyermek mellé, ki a házi teendőket is részt venne. Boldogkert, Csokan-u. 1. 103

**Házi bor erős, tiszta,** literenkint is kapható. 18.000, Böszörményi ut 45. 179

**Szén kivételű** fűtő közimunkák jutányosan kaphatók. Erdősné, Simon-utca 22. F149

**Állásajánlatok** és javítások a Szikraáruházban. Piac-utca 77. sz. F151

**Óráknyelv** perpekt magyar-német levelező. Cim a kiadóban. E382

**Elegáns női hajóköcs** gumike-rekkel alkalmi áron, Riesz Henrik kocsigyár. H104

**Filémunkát jutányosan** vállal özv. urinó, Simonyi-ut 10. Hátul az udvarban. H105

**Gombok áthuzását** jutányosan vállalom. Péterfia 32. szám.

### Soós András

elsőrendű uriszabó — ál megérkeztek

a legszebb tavaszi szövetújdonyságok angol- és más külföldi szövetben nagy választék.

**Keresk. és Iparkamara épület**  
Verbőczy-utca 2. szám.

**Ortodox kóser tej** kapható. Török Bálint-utca 22. F145

**Zongorám** kedvező feltételek mellett bérbeadnám. Cim a kiadóban. E381

**Elsőrendű cement,** cserép vagonételekben is legjutányosabban szerzhető be. Faludi Testvérek faterlepén. Szoboszlói-ut 4. Telefon 418. F142

**Írógépeket,** varrógépeket, gramofonokat legolcsóbban felelősséggel javít Mechanikai műhely, Csapó-u. 19. Udvarban. F149

**Iparművészeti** és egyéb közimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola, Kézimunkaútlelet, Kossuth-utca 15. F134

### LAKÁS, ÜZLET

**Butorozott szoba** szolid egyének kiadó. Weiszné, Bundiu-u. 15. 164

**Új egy szoba,** konyha nagy udvar-kerttel, esetleg iszálló is kiadó, azonnal beköltözhető. Értekezni Erzsébet-u. 61. H53

**Keresünk üzletünk** közelében nagy raktárnak való helyiséget, esetleg pincét. Üvegkereskedelmi Részvénytársaság, Rózsa-utca 2. H87

## Erre senki sem képes!

Saját készítmény!

190.000 kor. női kivágott sevre cipő  
380.000 kor. férfi sevre cipő gummi talppal  
240.000 kor. női fűzős sevre fél cipő lack orral

Ezen kívül a legdivatosabb és egyjobbnál is, női és gyermek cipők kapható. Debrecen város legolcsóbb-cipő beszerzési forrása

### Aiföldi cipőüzem, Piac 83.

Méretk cipők a megrendelő kívánsága szerint készülnék

**4 vagy 5 szobás** komfortlakást keresek átvetelre a belvárosban. Cim: Piac-utcai városházai trafik. H83

**Két vagy háromszobás** lakást keresek belterületen lelépéssel. Cim a Tiszántuli Hírlap kiadójában.

**Modern lakás,** kettő szobás, butorozva kiadó. Hüvelyes 10., emelet.

**Irodának** vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia-u. 4 b. kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott emeleten. F102

**Különbejárattal** butorozott szoba keresek 15 re. Fogasztási Szövetkezet. Rákóczi u. 13. F114

**Különbejárattal** utcai butorozott szoba központban kiadó. Cim a kiadóban. F103

**Üzlethelyiség** forgalmas helyen lelépés nélkül kiadó. Kinizsi-u. 43. sz. F121

**Különbejárattal** butorozott szoba a központban kiadó. Cim a kiadóban. F103

**Üzlethelyiség** forgalmas helyen lelépés nélkül kiadó. Kinizsi-u. 43. sz. F121

**Különbejárattal** butorozott szoba kiadó Barna-utca 4. F122

**Egy butorozott szoba** március 15-re kiadó. Zöldfa-utca 8. F129

**Kiadó** Hemokkert, Kis Áron-u. 29 sz szoba, konyha, mellékhelyiség jószágtartással, magán udvar. Ugyanott eadó 1 szoba, konyhás, — örök áron 2.500.000 K-ért. E344

**Két különbejárattal** butorozott szoba kiadó Miklós-u. 41. szám II. lépcső az udvarban. H99

**Két ágya,** butorozott szoba egykét uri embernek kiadó. Hatvan u. 29. sz. E327

**Szoba, konyha,** spájz elcsereplendő Árpád-tér közelében. Boldogfalva-u. 8 sz. Simákné. E334

**Nyaraló** Bozsai-kertben teljesen berendezve kiadó. Pál Gusztáv-né. Király-u. 5. sz. E29

**Modern lakás,** kettő szobás butorozott kiadó. Hüvelyes-utca 10., emelet. 183

**gy soa** behaknyoz. Es Ajáksligth **Egy szoba, konyha,** jószágtartás, lelépés mellett, azonnal átadó. Kerekes telep, Szivay-Gyula-utca 21. sz. E333

**Bérbeadó 5 és fél hold** onodói föld azonnal elfoglalható. Értekezni — Nyomtató-utca 12. sz. F384

**Két szoba, konyha,** és mellékhelyiségekkel álló lakás átadó. Csillag-utca 63. F136

**Alkivos modern szoba** konyhás lakás átadó. Cim a kiadóban. F135

**Egy butorozott szoba** egy-két fiatal embernek kiadó. Arany János-utca 36., keresztépület. E386

**Különbejárattal** butorozott szoba azonnal két szerény uri embernek kiadó, ellátással is. Erzsébet-utca 21. 107

**Egy udvarra nyíló szoba** elcsereplendő szoba, konyhával, esetleg ráfizetek: Homok-utca 61. E387

**Arany** — ezüst, briliánsok, hámis és fiktív kőgyöngyök árban vesznek!

**STEINER MÜHÉLY** Hatvan u. 2. I. em.

**Elcsereplendő világos** pincés szoba, félkonyhát 2 szoba, konyhásert rafizetek, esetleg bérbe vesznek. Cim: Faragó-utca 24. E387

**Utcai butorozott szoba** kosztal, vagy árban kiadó. Szücsék, Csere-utca 24. sz. E389

**Elcsereplendő** az Árpádtér közelében levő nyílttelep, Németh utca 37. sz. 1 szoba, konyha, spejzből álló lakásomat, jószágtartással, városival. E390

**Piac-utcán, Bikával szemben** emeleti, külön bejárattal, gyönyörűen butorozott erkélyes utcai szoba április 1-re kiadó. Cim megtudható az Egyetértés szerkesztőségében. E391

**Két vagy három szobás lakást** keresek belterületen lelépéssel. Cim a Tiszántulinál. 178

### ÁLLÁST KERES

**35 éves intelligens,** jó megjelenésű asszony háztartásnőnek menne hasonló állásban már volt, magános urhoz vagy hölgyhöz, esetleg kis családdhoz, falura is. Cim a kiadóban. F155

**Méretképes könyvelő,** perpekt magyar-német levelező állást változtatna. Cim a kiadóban. E385

### ÁLLÁST KAP

**Jó bizonyítvánnyal** rendelkező német nyelvű felvételt k Arany János-u. 39., emelet. F116

**ÜGYES-FIU** cipésztanulónak fizetéssel felvétetik. Czina, Cegléd-utca 9. F117

**Tanuló** fizetéssel felvétetik. Ifj. Zelleringer címestőnél. Kalvin tér 4. sz. E399

**A városi erdei** vasutnál egy mozdonyvezető felvétetik. Irásbeli ajánlatok személyesen adandók be az üzemi vezetőségénél, az Eprekerti raktárban. E305

**Accumulátorokat** készítenek a székelyi gyárban. — Bosch gyertya, dekegyűző, autós fűző, — összes világos csövek gyári árban

**Földvári** Debr. I. Belső-kerületi gyár Székely-utca 55. Telefon 192.

**Betonmunkást** cementgyártáshoz felvesszünk. Faludi-fatelepe, Szoboszlói-ut 4. F140

**Szabászat** tanfolyamra tanítványok felvétetnek: gróf Dégenfeld-tér 3., keresztépület. E395

**Férfiszabósnak** erős kézimunkás nagymunkához felvétetik. Gregor József, Darabos utca 35. E393

**Műszaki irodai,** különösen nyilván tartási munkálatokban jártas egyén az alsó-szabolcsi Tisza árművesítő társulatnál (Széchenyi-utca 46) alkalmas mazást nyer. F122

## Millinghoffer Ferencz

szíjgyártó, nyerges és bőrdandós Debrecen, Kigyó-utca 31.

Lőszerszámok állandóan raktáron.

Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket, (főttelbőrdő, fegyverek, tölténytáska stb.) pórtárcákat, retikéket és bőrdandókat. — Elsőrendű munka szolid árak mellett

## Földbirtokosok és nanyabírók figyelmébe!

**Traktorokhoz:**  
Spec. olajokat, Traktor petrolomot, benzint és gépszirt szavatolt minőségben és bármily mennyiségben Debreceni tároló talapunkról eredeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel azonnal szállítunk

### Mayer és Moller

olaj, géptanús és vegyipari gyár r.-t. Debreceni Kirendeltsége, Ferenc József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78, telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

megyei Buk...  
30 volt kin...  
18-19...  
Hizónak...  
18...  
é t...  
ár...  
nyv 17...  
205-...  
ama...  
paritáso...  
elentise...  
j...  
adán...  
72445 K...  
47000 K...  
2-776 K...  
3618 K...  
13997 K...  
522 K...  
2144 K...  
2961 K...  
354 K...  
1162 K...  
17218 K...  
13877...  
10232...  
át...  
órán...  
tja...  
10...  
ny és...  
raktár...  
kak...  
építési...  
butor...  
a-52...  
JÓZSEF...  
lapkiadó...  
lap 7-1...  
ok...  
u.9...  
2...  
elt...  
K...

**Képfelvételek** azonnal felvétetik. —  
 Csapó-utca 12. Cipőüzlet. F132  
**Kézimunkás és fehéremű varróle-**  
**ányok felvételnek** Goldstein Karolin  
 nál, Miklós-utca 5. F133  
 4 hold szőlőbe szakmányost kere-  
 sek, aki a dinnyekezeléshez is ér. —  
 Szív-utca 18. sz. E394  
**Kifutóút** keresünk azonnali belé-  
 pésre. Kefeipar, Bethlen-utca 19.  
 F147  
**Kommenciós gazdasági** kocsist  
 apr. 1-re keresek. Lakást adok. Vár-  
 utca 10., balra. E397  
**Takarítónőt** reggeli órákra felve-  
 szek, Piac-utca 28. II. em. Weisz.  
 E398  
**Gépvarróleányok felvételnek** Vass  
 ráküzletében. Piac-utca 6. sz. E396  
**Vendég-utca** 6. szám alatt 2 kvártó  
 lyos felvétetik. F134  
**Házmaster** kiscsaládú, kerestetik.  
 Jókai-utca 9. a) alá. Fülep Mórhoz.  
 108

### ELADAS

**Varrógép** jókarban lévő (Singer)  
 szivarhajó, kifogástalanul varr —  
 1 millió 200000 K-ért eladó. Kölesey u.  
 5. balra I. ajtó. Csapó-u. mellett.  
 Eladó a „Pallas Lexikon” 18 kö-  
 tet. Cím a kiadóban.  
 Autó eladó — üzembiztos 6 üléses,  
 fuvarozásra alkalmas Mathis gyárt-  
 mány teljes felszereléssel, 8 pótgumi-  
 val — 45 millióért. — Megtekinthető  
 Arany Bika garázsban. 125  
 Hálószoba butor, hencser, rézgyer-  
 mekgy, képek, női íróasztal, edé-  
 nyek jutányos áron eladók. Cukor-  
 káuzletben. Hungária kávéház mel-  
 lett. H84  
 Eladó egy jömenelelű, forgalmas  
 helyen levő fűszer és csemege üzlet  
 esaládi okok miatt. Cím a kiadóhiva-  
 talban. 107  
 Eladó jókarban levő jégműtő. —  
 Nyomtató utca 22. keresztépület. H99  
 Eladó 100 literes víztartó és hen-  
 cserterítő. Cím a kiadóban. 158  
 Eladó Pallas Lexikon 18 kötet. —  
 Cím a kiadóhivatalban. 160  
 Üvegsekrény vitrin, tükrös, cse-  
 pesznye fa eladó. Maróthy György-  
 utca 3. 183  
 Eladó 4 ágy, éjjeli szekrényvel, 1  
 bordó káposzta á 4200, szilvalekvár  
 33.000 50 mm. burgonya kgja 1000. —  
 Katz, Széchenyi-utca 57. H101  
 Eladó egy gyári magánjáró 8 HP  
 cséplőgarnitúra. Magyar állami ka-  
 zán, 52 colos Nicholson cséplővel, tel-  
 jesen felszerelve új szijakkal. Érte-  
 kezhetni Paksy Pál géptulajdonos-  
 nál. Balmazújváros, Daru, Csegei ut  
 17. sz. H102  
 Eladó a Vörösmarthy-u. 2. sz. ház,  
 beköltözhető lakással. Istálló, disznó-  
 bi. 106  
 Magyar Államvasút 6 HP 17 éves  
 gőzcséplőgarnitúra eladó h z ávaló  
 tartozékaival. Komoly vevők érdek-  
 lődjenek. Válaszbélyegre válaszolok.  
 Id. Gyró Mihály 668. sz. Hajdu-  
 dorogon. 181  
 Eladó három darab teleajtó tokkal  
 és vasalással és 20 négyzetméter tel-  
 jesen új parketta fa. Barna-utca 2. b)  
 Telefon 11-82. F141  
 Szívattynus kut szívócsövekkel el-  
 adó. Erdős főmérnök Simonffy 32.  
 F148  
 Uriház igen olcsón eladó, beköltöz-  
 hető 4 szép nagy szoba, mellékhely-  
 ségek: Csillag-utca 56. E399  
 Ebédli butor, komplett é segy ko-  
 wót eladó. Hatvan-utca 22. 4. ajtó.  
 E400  
 Eladó a Csapó-utca 77. sz. sarok-  
 ház, kedvező fizetési feltételek mel-  
 lett. Értekezhetni udvarban háztu-  
 láidosokkal. Közvetítők díjaztat-  
 Eladó egy 400 éves antik butor. —  
 Bercesényi-utca 37. Fekete József. —  
 F401  
 Eladó tanyásbirtok. 14 kat. hold  
 sámsóni kövesútnál. Darabos 50 sz.  
 E403  
 Bor, saját termésű, uradalmi, 50  
 literen felüli tételekben eladó. Vár-  
 utca 10., balra. E404  
 Tengeri eladó: Vár-utca 4. sz. —  
 Szőlő kiadó. Vár-utca 4. sz. E405  
 Egy alig használt férfiöltöny és  
 szmoking eladó. Bercesényi-u. 63.

**Eladó Ondód** Fáy-dűlőben 7 hold  
 föld. Értekezhetni Teleki-utca 72. H103  
**Zongora, hosszú, erős hangu, igen**  
**jó karban levő eladó.** Teleki-utca 48.  
 szám. 186  
**Eladó Teleki-utca 48. számú ház,**  
 beköltözhető lakással. Értekezhetni  
 ugyanott. 182

### VEGYES

**Deutsches** fraulein (möglichst Kin-  
 dergärtnerin) wird zu zwei Mäd-  
 chen aufgenommen bei dr. Sajó —  
 Deák Ferenc-u. 6. F143

**Vidéki földbirtokos** keresi intelli-  
 gens, lehetőleg szőke nő ismerettsé-  
 gét. Levél: „Vidéki ur” Egyetér-  
 téshez. E379

„Frühlinserváchen” Brief in —  
 Egyetértés. E380  
**Burgonya** elsőrendű minőségű, ház-  
 hoz szállítva. Piac-utca 61. Földszint.  
 F146

**Naturfreund** jeligére levél ment a  
 Debreczen kiadóhivatalába. 184

**Női ruhát** izlésesen készíti és  
 szabni megtanítja: Kertészné, Piac-  
 utca 64. E392

**Hadiruhák, katonai ingóságok közvetítő hirdetései:**  
 (Szent Anna-u. 12.) Vesz elad háttartási és lakberendezési tárgyakat. Bizo-  
 nymányba elfogad, közvetít. — Kapatok: képek, egy kukorica daráló

**LEGISZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB**  
**FÉRFIRUHA SZÖVETEK**  
 FELÜLMUTATÓ (Piac-utca 67. szám) SZERZHEKÉK BE.

**Ruhafestésben**  
 vegytisztításban és mosásban  
 utólérhetetlen  
**BIRÓ** Arany-Bika  
 mozi bejárati

**A Króh Vilmos cég**  
 Debreczen, Dégenfeld-tér  
**ÉRTESÍTÉSE**

az úri hölgyközönséghez!  
 Amennyiben a Hegedüs-Áruház című divatárúzet  
 megszűnt, régi helyiségemben a mai igényeknek meg-  
 felelő, a legkényesebb izlést is kielégítő divatáruraktárt  
 vezettem be és ennek vezetésével a jóízűségről és elő-  
 zékenységéről széles körben ismert sógoromat

**Hegedüs Ármin urat biztam meg.**

Amennyiben kizárólagosan első kézből direktre a bé-  
 kebeli gyári összkötetésemről beszerzett árut van mó-  
 domban forgalomba hozni, abban a helyzetben vagyok,  
 hogy a n. b. vásárló közönségnek megfizethető jó árut,  
 szembejövően olcsó áron ajánlhatok.

Hogy a Debreczenben lakó igen tisztelt hölgyeket a  
 megillető figyelemmel szolgálhassam ki, a nagy vidéki  
 forgalomra tekintettel, tisztelettel kérem, hogy megfizetelő  
 látogatásukat lehetőleg a délutáni órákban sziveskedjenek  
 megtenni.

**Kérem az e helyen megjelenő árjegyzékemet**  
**figyelemmel kíséren!**

**Króh Vilmos**  
 Debreczen, Dégenfeld-tér.  
 Saját ház.

Mielőtt férfi-, fiu-  
 ruhát vesz,  
 vagy rendel,  
 okvetlen  
 nézze meg  
 a  
**MAGYAR**  
**RUHAIPAR**  
 Debreczen,  
 Bika-számló  
 épület  
 Debreczen legnagyobb  
 férfiruha áruház  
 kirakatait  
 és meggyőződhet, ho y  
 nemcsak áraink  
 méltányosak,  
 hanem  
 árunk is kiválóak  
 és divatosak!  
 Kendelésre  
 elkülönített  
 uri szabóság!